

NASA KOMUNA

glasilo občine Ljubljana vič-rudnik

leto XXX
številka 9
9. junij 1992

Izhaja mesečno

25. junij – dan državnosti

Bliža se prva obletnica dneva, ko smo z velikimi pričakovanji razglasili samostojnost Slovenije. Slovenska pomlad se je pričela s prizadevanji za vzpostavitev parlamentarne demokracije, ki je pripeljala do večstrankarskih volitev aprila 1990. Nova vladna garnitura je bila neobremenjena z zapletenimi jugoslovanskimi odnosi in z veliko željo, da Slovenija odtegne vplivu zvezne oblasti. Ta neobremenjenost je bila potrebna, da je lahko, ne da bi slutila ceno vsega, stopila na pot neodvisnosti. Vendar so se z razglasitvijo samostojnosti težave nove države šele pričele, saj smo že v zgodnjem jutru začutili odpor proti naši odločitvi. Razvnelo so se balkanske strasti, katere je podprla armada in hotela zasesti strateške položaje in meje nove države. To ji ni uspelo, ker je bil slovenski narod v tem odločilnem trenutku, kljub večstrankarskemu sistemu, enoten. Po umiku okupatorske armade so se pričela priznanja Slovenije, ki so se pred 1. obletnico samostojnosti zaključile s sprejemom v članstvo Organizacije združenih narodov. V članstvo OZN sta bili sprejeti tudi Bosna in Hercegovina ter Hrvaška, s čimer so razpadle sanje o veliki Zvezni republiki Srbiji, ki je na teritoriju Bosne in Hercegovine prišla do zgodovinske izpolnitve svoje neperspektivnosti, nečlovečnosti in škodljivosti.

Sloveniji je prvi uspelo rešiti se iz kaosa na Balkanu, članstvo v OZN pa ji daje možnost uveljavitve v mednarodnem prostoru. Koliko bo pri tem uspešna, bo odvisno od ljudi, ki bodo opravljali tovrstne aktivnosti. V tem enoletnem obdobju nam je uspelo doseči samostojnost, neodvisnost in mednarodno priznanje, ni pa nam uspelo bistveno poseči v gospodarski razvoj Slovenije. Zato je v trenutku prioritet-



no vprašanje Slovenije lastninska zakonodaja. Odločitev tega vprašanja bi pomenila izjemno gospodarsko škodo zaradi prepočasnega prestrukturiranja slovenskega gospodarstva in njegovega prilagajanja svetovnemu trgu. Z enotnostjo, ki se je pokazala v času 10-dnevne vojne, ko se je energija vseh prebivalcev Slovenije integrirala v skupen cilj, bomo lahko tudi v bodoče dosegli varnejše in bogatejše življenje ter uveljavitev v mednarodnem prostoru.

BOGDAN BRADAC



Vožnja brez tresljajev

Pa je obnovljena! Tržaška cesta namreč in sicer od Dolgega mostu do Gorjanca. Dela končujejo delavci SCT, zapišimo pa še, da bo ta odsek sedaj imel tudi urejene kolesarske steze in pločnik!

S SKUPŠČINSKEGA POSVETA

Kakšna bo nova lokalna samouprava?

Okrog tega, še kako aktualnega vprašanja, so in bodo še tekle številne razprave. V naši občini jih je bilo že nekaj, saj je o tem pripravila že v mesecu januarju posvet Stranka demokratične prenove, več lokalnih posvetov pa je v tem pomladanskem času pripravila tudi Demokratska stranka in najbrže o tem teče živahna razprava tudi v drugih strankarskih vrstah. Na enem izmed prihodnjih zasedanj republiške skupščine pa bodo predmet razprave že tudi Teze za zakon o lokalni samoupravi.

O teh tezah in prvem celovitem gradivu pa so na občinskem posvetu, ki ga je sklical predsednik skupščine, 21. maja, spregovorili tako poslanci naše skupščine, člani izvršnega sveta, političnih strank in krajevnih skupnosti. Pred tem pa so poglobljen in celovit uvod v to temo prispevali pripravljalci tega aktualnega gradiva, strokovnjaki: prof. dr. Igor Vrišer, prof. dr. Gorazd Trpin in dr. Janez Čebulj. S pojasnjevanjem in odgovori pa so sodelovali tudi v razpravi. Pri tem pa so opozarjali tudi na vrsto odprtih vprašanj in problemov, ki so vezani na življenje v naši Sloveniji.

Sam koncept uvajanja lokalne samouprave po evropskem vzorcu izhaja iz »brisanja« sedanjih občin v smislu izvajanja funkcij državne uprave, kar pomeni ostro ločevanje lokalnega upravljanja od državne uprave. Zakonske teze opozarjajo tudi na dvostopenjsko zasnovano, kar pomeni, da bi poleg temeljnih enot lokalne samouprave, nujno morali vzpostaviti tudi povezanost na višjem nivoju (pokrajine) s čimer se je potrebno izogniti državni centralizaciji. Model organiziranja bodočih občin, ki je zajet v tezah, predvideva 230-240 občin, na območju naše občine pa poleg osrednjega dela, ki se bo vključeval

v mesto Ljubljana še občine: Dobrova, Polhov Gradec, Horjul, Brezovica, Preserje, Ig, Škofljica in Velike Lašče. Ob tem modelu se pravzaprav postavlja še nekaj vprašanj, ki zadevajo velikost občin, pa njihovo ekonomsko bazo, pa do možnosti povezovanja v pokrajine... Zasnova te lokalne samouprave pa je v veliki odvisnosti od razreševanja drugih sistemskih vprašanj ali drugače povedano, potreben je sočasen ali celo predčasen sprejem zakonov, kot so: o državni upravi, o sistemizaciji v državni upravi, o upravnem postopku, o sodnem nadzoru, o postopku pred ustavnim sodiščem, o varstvu okolja in seveda privatizacijskem zakonu. Nedvomno bo prav privatizacijska zakonodaja in izvedba denacionalizacije v marsičem »krojila« ustroj nove občine v smislu bodočega premoženja. Razpravljalci so na to opozarjali tako v povezavi s postopnostjo prehoda kot tudi z delitvijo sedanje občinske premoženja na bodoče občine ter seveda v povezavi z bodočo občinsko lastnino kot virom dohodkov. Po evropskem vzoru je sedaj jasno, da se med pristojnosti novih občin uvršča zanesljivo problematika prostora in delovanje javnih služb, sicer pa definicija lokalnih zadev, ki so v pristojnosti občine, ostaja ključno vprašanje. Na posvetu je bilo slišati vrsto pobud, od tega, da je že sedaj potrebno razmišljati o sočasnem uvajanju informacijskih sistemov v poslovanju z občani, do tega, kaj bo s sedanjimi krajevnimi skupnostmi na območju Mesta, za katere se zdi, da bodo kljub organiziranosti v četrti, izgubile velik del vpliva na odločanje pa tudi samoupravljanje, saj se bodo pod vplivom pomembnih mestnih zadev dobesedno izgubili njihovi interesi... Na posvetu pa je bilo postavljeno tudi vprašanje ali je takšen model občin dokončen, odnosno kako se organizirati, da bi prišli do svoje občine (Šentjošt), slišati pa je bilo tudi mnenje, da so se ponekod že odločali (Vnanje Gorice) da bi bili samostojna občina. Skratka, pot do nove lokalne samouprave ne bo lahka, pa tudi ne kratka, saj prehod v nov sistem zahteva trezno presojo in na podlagi strokovnih analiz tudi premišljen in ustvarjalen pristop ob upoštevanju najširšega interesa!



Polhov Gradec

Telefon 645-052

Nudimo vam:

Veliko vrst domačega medu
Naravni sveži ali osušeni cvetni prah
Gelée royal in Pollen preparate
Propolis kapljice in perle
Negovalno kozmetiko ZALA
Medeno žganje
Nadomestek medu Diet Honey
Med z okusom višnje Krem Honey

Naš uspeh je v kvaliteti. Poskusite in se prepričajte!



OBRтна HRANILNICA VIČ

Z veseljem vas obveščamo, da bo konec junija, v poslovnih prostorih na Tržaški cesti 116, pričela z delom
OBRтна HRANILNICA VIČ d. d.

Odprta bo vsak dan razen sobote od 9. do 16. ure.

Ustanovitelji so: Obrtna zbornica Vič-Rudnik, Občina Ljubljana Vič-Rudnik in 25 obrtnikov iz tega območja.
Poslovnim strankam bomo nudili možnost vodenja sredstev na žiro računih, tekočih računih in hranilnih vlogah.

Nudimo jim tudi različne možnosti kreditiranja dejavnosti ali novih investicij, pa tudi dnevne informacije o prilivih sredstev na žiro računov in dnevno likvidacijo računov.

Vse obrtnike in podjetnike vabimo na podrobnejšo predstavitev naših pogojev poslovanja (obrestne mere za sredstva na računih in kredite) in ponudbo storitev.

Prepričani smo, da se bomo dogovorili za poslovno sodelovanje.

Zahvaljujemo se vam za zaupanje in se priporočamo.

Z odličnim spoštovanjem!

OBRтна HRANILNICA VIČ